



■廖木兴/图

A股牛熊之辩 急跌之后，上车还是下车？

■新快报记者 涂波

从2800点-2900点，用了55天；
从2900点-3000点，用了30天；
从3000点-3100点，用了2天；
从3100点-3200点，用了1天；
从3200点到3300点，用了半天；
从3200点到3400点，用了3天；
从3400点到3100点，用了4天。

进入7月，A股高歌猛进，连续上涨，两市成交额连续12个交易日破万亿元，吸引不少投资者百米冲刺进场。“股市太火了，你买了什么股？”近些天，股市又成了办公室里闲聊的热点话题。有报道称，一男子半夜致电支付宝客服表示急需用钱，要求提前取出定期理财产品。该男子说“我不要利息，可以扣违约金”，理由是要去炒股。支付宝客服发布官方提醒：投资有风险，入市要谨慎。

伴随行情上涨，投资者急于“借基”入市，近期市场频频出现百亿元爆款基金，市场增量资金不断涌入。数据显示，今年以来就有70

只新发基金一日售罄，新发基金规模达到10648亿元。近一个月来，支付宝上的基金申购金额同比去年增长超5倍，支付宝新基民同比增长1.5倍。7月正式成立的基金就超过30只，总规模超千亿元。

7月17日，财政部国库支付中心指出，证券交易印花税892亿元，同比增长16%。同日，外汇局表示，上半年境外投资者净增持境内债券和股票729亿美元。瑞银也谈到，中小盘中国科技股属于全球最好的投资机会，因为中国正积极开发半导体等行业的自有供应链。

在短短的10个交易日上涨近500点的A股，用4个交易日回调了近300点。上周行业板块呈普涨状态，券商、科技和白酒板块更是快速攀升，累积大量的获利盘。而这一周，板块回调，几百股涨停。有股民调侃：“从史上最赚钱的一周，到史上最亏钱的一周，仅10天时间，就走出了一个完美对称的A字形。用星爷的话说：‘人生大起大落太快，实在是太刺激了’。”

A股市场“波澜壮阔”，市场情绪随着指数的涨跌风云变幻，牛市与熊市之争，在动辄一天指数上涨5%的大阳线和一天下跌5%的大阴线之间来回切换。面对7月份以来的这轮放量行情，加之如今遭遇的指数调整，市场中也出现了有关牛熊转换或仅为结构性行情的分歧。

抛开牛熊市之辩，投资赚钱才是硬道理！人人都盼望着牛市，总觉得牛市可以躺着赚钱；但现实是，很多人却很郁闷，不仅没跑赢指数赚到钱，甚至亏钱。这说明即使牛市赚钱也不容易，尤其是牛市的第一阶段，主要是板块轮动为主，踩错节奏，就很容易反复被“打脸”。

股市有句老话：“指标都会有假，但成交量不会说谎。”

牛市的形成、确认及发展，一定伴随着市场成交量的急剧放大，成交额连续12个交易日破万亿至少说明市场水涨了船将会高了。

那么，牛市里板块又是如何轮动的，我们该如何把握呢？